Cittd di Viterbo - AGENTE DI POLIZIA LOCALE, CATEGORIAC -

At sensi delle vigenti legg: del copyright, non & consentito Fuso del presente materiale testologico a scopo dilucroy .
E' vietata la ripreduzione e Ja divuigazione con qualsiasi mezzo del predetto materiale.

E' altresi vietato utitizzare dati e informazioni presenti nel testo senza preventiva autorizzazione scritia,

1] Qual & 1a misura del lato di un quadrato che ha il perimetro di 102,16 cm?
A) 25,54 em
B) 51,04 em
C) 37,72 cm

2] La guida in stato di ebbrezza con un {asso alcolemico tra 0,8 ¢ 1,5 g/1 & punito con:
A) multa e arresto.
B) ammenda e arresto.
C) sanzione amministrativa.

3] Non c& proprio niente che possa fare per farti sentire meno avilito?. Quanti errori ortografici

contiene questa frase?
A) Tre
B) Nessuno
C) Due

4] Cosa s’intende per certificato di conformita di un veicolo?
A) 1t documento che certifica la rispondenza del veicolo alle disposizioni tecnico costruttive.
B) 1l documento che certifica l'avvenuta revisione.
C) 1l documento che certifica | abilitazione al traino di rimorchi.

5] Gianni ha tre anni pin di Andrea ¢ 4 meno di Giulio. Se la somma delle loro eta & 40, quanti

anni ha ciascuno di lore?
A) 13,10, 17.
B) 7, 16, 17.
C) 10, 14, 18.

6] Quale tra i seguenti numeri NON segue Ia stessa fogica: 3, 23, 33, 333, 3333, 33333
A) 3
B) 23
C) 33

7] Lo Statuto comunale ¢ deliberato dal Consiglio con il voto favorevole:
A) dei2/3 dei consiglieri assegnati.
B) di 1/3 dei consiglieri assegnati.
C) della maggioranza assoluta dei consiglieri assegnati.

8] Esiste per la Pubblica Amministrazione un obbligo di motivazione dei provvedimenti
amministrativi?

A} Si, lo prevede I'art. 3 della legge sul procedimento amministrativo (L. n. 241/1990).

B) Si, ma solo per gli atti normativi e per quelli a contenuto generale.

C) No, ¢ solo una facolt.

9] Ai sensi dell’art. 23, comma 3, della Legge 241/90, entro quanti anni la Commissione per
I’accesso ai documenti amministrativi ¢ rinnovata?

A) Ogni anno

B) Ogni due anni

C) Ogni tre anni

10] La scorta tecnica ¢ obbligatoria quando:
A) durante i} trasporto si prevedono controlli del carico.
B) durante il trasporto vengono superati determinati limiti dimensionali,
C) durante il trasporto si prevedono particolari condizioni di traffico.
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Citta di Viterbo - AGENTE DI POLIZIA LOCALE, CATEGORIA C -
Al sensi delle vigenti leggi del copyright, non & consentito I'uso del presente materiale testologico a scope di luero.
E' vietata |a riproduzione e la divulgazione con qualsiasi mezzo del predetto materiale.
E' altres) vietato utilizzare dati e informazioni presenti nel testo senza preventiva autorizzazione scritta.

11] I panuelli da installare sui veicoli che frasportano merei pericolose devono essere applicati:

A) solo nella parte posteriore.
B} sole nella parte anteriore.
C) nella parte anteriore e posteriore ed in alcuni casi anche lateralmente.

12] Cosa si intende per orario di servizio?
A) 1l periodo di tempo giornaliero necessario per assicurare la funzionalitad delle strutture degli uffici pubblici e

I"erogazione dei servizi all’utenza.
B) La misura della prestazione lavorativa ovvero il periodo di tempo giornaliero durante il quale il dipendente assicura

la propria prestazione lavorativa nell"ambito del rapporto di servizio.
C) La misura della prestazione Javorativa calcolata su base mensile.

13] Ai sensi della Legge n. 241/1990 ¢ s.am.i., quando la Pubblica Amministrazione ha il dovere
di concludere il procedimento mediante I'adozione di un provvedimento espresso?

A} Quando il procedimento consegua obbligatoriamente ad una istanza, ovvero debba essere iniziato d"ufficio.

B) Solo quando il procedimento debba essere iniziato d'ufficio.

C) Solo quando il procedimento consegua obbligatoriamente ad una istanza.

14] Completare la sequenza numerica scegliendo tra le ipotesi proposte: (14; 8; 0) (265 12; 14)
(16; 7; 6)

A) 4

B) 10

C) 8

15] Per circolare i carrelli appendice devono essere dotati:
A) di targa propria e targa ripetitrice,
B) della soia targa propria.
C) della sola targa ripetitrice.

16] Completare la sequenza numerica scegliendo tra le ipotesi proposte: 20, 40, 41, ?, 83, 166,

167
A) 22
B) 42
C) 82

17] La Categoria internazionale M1 a quali veicoli corrisponde?
A) Autovetture
B) Autocarri fine a 3,5 tonnellate di massa complessiva.
C) Rimorchi di massa complessiva non superiore a 0,75 tonneltate.

18] Nel dicembre 1989 le televisioni di tutto il mondo mandano in onda le immagini della

cattura ¢ della fucilazione del:
A) Presidente della Romania Ceausescu ¢ di sua moglie.
B) protagonisia della primavera di Praga ""A. Dubeek”’,
C) drammaturgo V. Havel leader del dissense.

19] Un veicolo che, per esigenze funzionali, supera i limiti di sagoma stabiliti dall’art.61 del

Codice della strada a causa del tipo di carico:
A) pud circolare senza alcuna limitazione.
B) non pud essere ammesso alla circotazione.
C) pud circolare come trasporto eccezionale.

20] Completare la sequenza: 2, 6, ?, 36,72
A) 'S
B) 7
c) 12
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i sensi delle vigenti leggi del copyright, non & consentito I'uso del presente materiale testologice a scopo dilucre.
E' vietata |2 riproduzione e la divulgazione con qualisiasi mezzo del predetto materiale.
E' altresi vietato utilizzare dati e informazion presenti nel testo senza preventiva auforizzazione scritta.

21] Com'¢Vinquinamento causato dalla circolazione dei veicoli a motore?
A) Atmosferico, idrico ed elettromagnetico,
B) Atmosferico ed acustico.
C) Atmosferico

22] All'interno dell’ordinamento jtaliano sono previsti ~“quorum deliberativi’” particolari per
limitare la regola di maggioranza a garanzia delle minoranze in determinati procedimenti
decisori. Al livello parlamentare richiedere la maggioranza dei 2/3 equivale a richiedere la:

A) maggioranza qualificata.

B) maggioranza semplice.
C) maggioranza assoluta.

23] Indicare la parola da scartare tra le seguenti: mare, Roma, mora, ramo
A) mare
B) Roma
C) mora

24] Completare coyrettamente la seguente frase: "'Ti farebbe un assegno, se ... il libretto™".
A) avrebbe
B) avesse
C) avrebbe avuto

25] Si pud sostituire il clacson di un veicolo con un altro di tipo diverso?
A) No
B) Si
C) S1, ma deve appartenere alla stessa casa costruttrice.
26] Al fine del trasporto le sostanze pericolose sono:
A) quelie nocive ai soli esser umani.

B) quelle che possono recare danni ai veicoli.
C) quelle nocive all"uomo, all’ambiente, alle cose.

27] Quale tra i seguenti sostantivi NON & scritto correttamente?
A) Rappresetanza
B) Aspetto
C) Pubblico

28] Completare la sequenza (alfabeto italiano): V, 33, .uvy eey 30,32, M, 27,29, 5
A) 36, E
B) 3,0
) 35, E

29] Indicare la parola da seartare tra le seguenti: zucchine, piselli, lenticchie, fave
A) zucchine '
B) pisetli
C) lenticchie

30] Quale tra i seguenti sostantivi NON & scritto correttamente?
A} Libagione
B) Modigeratezza
C) Acribia
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Citta di Viterbo - AGENTE DI POLIZIA LOCALE, CATEGORIA C -
Al sensi delie vigenti leggi del copyright, non & consentito l'uso def presente materiale testologico a scopo di lucro,
E' vielata la riproduzione e la divulgazione con qualsiasi mezzo del predetto materiale.
£' altresi vietato utilizzare dati e informazioni presenti nel testo senza preventiva autorizzazione scritta,

31] Ai sensi di quanto dispone I'art. 3 della Legge n. 241 del 1990, la motivazione:
A) &richiesta anche per ghi atti normativi e per quelli a contenuto generale.
B) non & richiesta per gli atti a contenuto generale ma ¢ richiesta per gli atti normativi.
C) non & richiesta per gii atti normativi e per quelli a contenuto generale,

32] Che cosa s’intende per centro abitato?
A) La parte storica del comune o dove sono situati i pid importanti edifici.
B) Un raggruppamento continuo di edifici, costituito da non meno di 25 edifici e da aree di uso pubblico con accessi
veicolari o pedonali sulla strada delimitato da appositi segnali.
C) Zona interdetta atla circolazione dei veicoli perche’ asservita ad esigenze abitative,

33] In quale regione italiana si trovano le zone del Sannio e dell Trpinia?
A) In Emilia-Romagna,
B} In Toscana.
C) In Campania.

34] In Italia sulle sirade nrbane situate in luoghi, caratterizzati da visibilitd minore di 100 mt.

Per nebbia, qual & la velocita massima consentita?
A) 30 Km/h
B) 50 Kim/h
C) 60 Km/h

35] Quale numero, tra quelli elencati, risulta tanto superiore a 29 quanto inferiore a 83?
A) 56
B) 60
Q) 62

36] Completare la sequenza: 4,7, 8, 14, 16, 28,32,7
A) 57
B) 56
C) 35

37] 11 Piano Regolatore Generale:
A) pud essere esteso a tutto it territorio comunale o solo a una sua parte.
B) deve essere esteso a tutto il territorio comunale.
C) deve essere esteso a tutto il territorio comunale per quanto riguarda la rete delle comunicazioni principali e le aree
destinate ad uso pubblico.

38] Con quale numero prosegue la sequenza: 1000, 750,500 250, ...
A) 100
B) 150
C) 0

39] Quale di questi & un atto di competenza esclusiva degli Ufficiali di Polizia Giudiziaria?
A) Sequestro (art. 354 del Codice Procedura Penale).
B) Sommarie informazioni dall’indagato (art. 350, comma 1, del Codice Procedura Penale).
C) Spontanee dichiarazioni dell’indagato (art. 350, comma 7, del Codice Procedura Penale).

40] 1l pagamento in misura ridotta di cui all art. 16 della Legge 689/81, deve avvenire:
A) entro il termine di 120 giorni dalla contestazione immediata o dalla notificazione degli estremi della violazione.
B) entro il termine di 60 giorni dalla contestazione immediata o dalla notificazione degli estremi della violazione.
C) entro il termine di 30 giorni dalla contestazione immediata o dalia notificazione degli estremi della violazione.
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Ai sensi delle vigenti ieggi del copyright, non & consentito f'uso del presente materiale testologico a sCOpO di lucre.
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41] 1l Presidente della Repubblica jtaliana pud sciogliere le Camere?
A) No, la Costituzione non prevede alcun caso in cui le Camere possano essere sciolte.
B) Si, lo scioglimento delle Camere costituisce 1'unica funzione attribuita al Presidente della Repubblica dalia

Costituzione.
C) Si, la Costituzione jtaliana prevede che il Presidente della Repubblica possa sciogiiere le Camere, 0 anche una sola

di esse.

42] Qual &, tra le seguenti frasi, quella che NON contiene errori ortografici?

A) Ha scelto un vestito dal colore poco sgargiande. )
B) Carlo & un vero appasionato i modellini di carri armati: ne avra circa trenta tutti diversi.
C) Non sopporto pitt il mio ragazzo: & diventato troppo possessivo.

43] 1l circocentro di un triangolo ¢:
A) equidistante dai fati del triangolo.
R) sempre interno al triangolo.
C) equidistante dai vertici del triangolo.

44] Yndividuare I'alternativa che completa correttamente Ia seguente proporzione: ginecologo
:donpe=X:Y

A} X = pediatra; ¥ = bambini

B) X = ortopedico; Y = bambini

C) X =casadiriposo; ¥ = anziani

45) L’ultimo evento che segnd la definitiva sconfitta di Napoleone Bonaparte fu:
A} 1'esilio all’isola d"Eiba.
B) la battaglia dello Jutland.
C) la battaglia di Waterloo.

46] La congiunzione “henché’ " introduce una proposizione:
A} comparativa.
) causale.
C) concessiva.

47] A norma del D.lgs. n. 163 del 2001, il capo defla struttura in cui il dipendente pubblico
lavora pud adottare nei confronti di quest ultimo il provvedimento disciplinare del rimprovero

verbale, senza previa tempestiva contestazione scritta?
A) Si
B) No
C) Dipende se ha qualifica dirigenziale.

48] Qual & la persona, il modo e il tempo corretti della seguente forma verbale: “cocete”"?
A) Seconda persona plurale, condizionale presente
B) Seconda persona singolare, indicativo presente
C) Seconda persona plurale, indicative presente

49] La perquisizione é&:
A) una prova c.d. generica,
B) una prova rappresentativa.
C) un mezzo di ricerca delia prova.

501 Quale organo ¢ competente al rilascio del permesso di costruire?
A) [l Sindaco
B) 1l dirigente comunale
C) La Giunta comunale
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Ai sensi delle vigenti leggi del copyright, non & consentito f'uso del presente materiale testologico a scopo di fucro.
£' vietata la riproduzione e fa divulgazione con qualsiasi mezzo dei predetto materiale.
£' altresi vietato utilizzare dati e informazioni presenti nel testo senza preventiva autorizzazione scritta.

51] Qual ¢, tra quelle proposte, la frase che contiene un complemento di modo?
A) 1 grassi saturi fanno male alla salute.
B) Hai agito con astuzia.
C) Gli antichi romani appresero molto dalle popolazioni vinte.

52] In un’indagine relativa alla conoscenza di alcune lingue straniere ha fornito i seguenti
risultati: 76 persone conoscono l'inglese, 56 il francese, 21 sia V'inglese sia francese, 12 né
I'inglese né il francese. Quante persone soxno state intervistate?

A) 90

B) 123

C) 144

53] Secondo l'ordinamento penale quale tipo di pericolo pué consentire di invocare la
seriminante dello stato di necessita?

A) Pericolo eventuale di danni alla persona od al patrimenio,

B) Pericolo attuale di un grave danno alla persona.

C) Pericolo imminente di una ingiusta agpressione alla persona.

54] Il ricorso al prefetto contro una sanzione amministrativa per violazione di disposizioni del

Codice della strada, pud essere presentato:
A) presso il comando di polizia stradale del luogo di residenza.
B) presso la cancelleria del tribunale del luogo di residenza del ricorrente.
C) presso il comando cui appartiene I"organo accertatore.

55] Indicare la parola da scartare tra le seguenti: cercavo, tastai, ottenevo, rispondevo
A) cercavo
B) tastai
C) ottenevo

56] In quale delle seguenti frasi ¢ presente un verbo impersonale?
A) Correre cosi tanto & assurdo e pud far male.
B) Nevichera cosl tanto che la citta rimarra paralizzata.
C) Siete stati invitati alla festa di Marco senza conoscerlo.

57] La licenza per 1'esercizio del servizio di taxi é rilasciata:
A) dalla Motorizzazione Civile, ora Dipartimento Trasporti Terrestri.
B) dal Comune.
C) dalla Provincia.

58] In quali casi il Questore pud disporre la sospensione dell autorizzazione per un esercizio
pubblico? ,

A) Quando nei locali deil‘esercizio si siano verificati tumulti o gravi disordini.

B) Quando sussistano violazioni in materia igienico-sanitaria.

C) Quando }'esercente non rispetti gli oratj di apertura o di chiusura.

59] Che cos’¢ 1'URP?
A) L’ufficio responsabilita penali del Comune.
B) L'ufficio relazioni con il pubblico del Comune,
C) L ufficio relazioni pubbliche del Sindaco.

60] La comunicazione di notizia di reato:
A) deve essere inviata dalla polizia gindiziaria al PM entro 48 ore.
B) deve essere inviata dalla polizia giudiziaria al PM entro la giornata di accertamento del reato.
C) deve essere inviata dalia polizia giudiziaria al PM senza ritardo.
"1‘
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